Heder og ære i Sagene IF

Æresmedlem
I forbindelse med jubileet i 2021 bør vi be avdelingene om å komme med innstilling på kandidater som har gjort se fortjent til æresmedlemskap i klubben. Denne utnevnelsen skal henge høyt og det bør ligge til grunn et ekstraordinært arbeid for klubben. Det være seg gjennom sportslig innsats, eksempelvis medalje i internasjonale mesterskap. Som lagleder / trener over lang tid eller for flere lag. Eller for lang og tro tjeneste i mer byråkratiske funksjoner. Alle skal med.

Ei / en Grepa Stjerne i Striper
Dette er tenkt som en hedersdiplom som markerer solid og god innsats for klubben og vil være nivået under æresmedlem. Et klapp på skuldra til trenere, lagledere etc som gir seg etter noen år, eks. fire  -  fem år.

Eivind Dahl – prisen
Et diplom som tildeles en ungdom i klubben som i en periode, noen år, har vært en krumtapp og lagbygger i sin idrett. Tenkt aldersgruppe er 14 – 19 år, og prisen er tenkt som en påskjønnelse til de ungdommene som ser sine medspillere og fungerer som det sosiale limet som er med på å bygge gode leg og gode miljøer.

Jeg foreslår at AU får denne saken i god tid før neste møte så vi kan være forberedt på å putte inn mer konkrete kriterier for de ulike prisene og sende dette over til styret for endelig godkjenning.
