Treningsavgift

Arbeidsutvalget i Sagene IF har bestemt at vi skal sende ut giro for betaling av treningsavgift som om  2020 er et normalår.
AU har hverken mistet forstanden eller anstendigheten. Så det er i utgangspunktet en oppfordring til de medlemmene som har råd til dette om å gi klubben en solidarisk støtte. For selv om vi er et relativt stort idrettslag lever vi på mange måter fra hånd til munn. Det er en prioritert oppgave for styret og AU å omsette alle pengene vi får inn i aktivitet for medlemmene. Når man plutselig våkner i en verden som er snudd på hodet skulle vi ønske at det var en del tiloversblevne midler på kistebunnen. At vi er et av landets mest kostnadseffektive idrettslag er en mager trøst per dato.
Det er derfor vi ber de som kan og vil om å betale avgift selv om det ikke er tilbud om trening og vi heller ikke kan si når det blir oppstart av aktivitet. 
Vi vil få noen inntekter som er støtte fra det offentlige og grasrotandelen av tipping, men dette er ikke nok til å være sikre på at vi holder oss flytende til vi igjen kan ønske alle velkommen tilbake.
Alle ansatte er permittert, med unntak av Daglig leder og Driftsleder. Vi har og stoppet alle kjøp av varer og tjenester for å spare penger mens unntakssituasjonen pågår. Utgiftene vi har er varer, drakter og annet utstyr, som ble bestilt mens verden var normal.
[bookmark: _GoBack]Selv om vi var forutseende og kommer med en sak til årsmøtet om å begynne å bygge opp en økonomisk buffer kom denne situasjonen like brått på oss som på resten av verden. Derfor må vi be om denne hjelpen fra medlemmene.
